

И ЗА ПАРАДИННО-СТОРОНОМ

все так же мозаично вечное движение самоотдачи Ежедневно во Дворце приходят тысячи людей не только за приятным часом досуга, а работать в поте лица. Так, у балетного станка через упорство достигается грация, у циркачей — терпеливая отработка трюков, мастерство художника — через серии этюдов, эскизов, набросков, а театр — в муках поиска единственно верного решения, пианисты с извечными гаммами, вокалисты... Более десятка различных самобытных коллективов! В этом здании каждый участник — как камушек настенной мозаики, без которого невозможно представить полную картину творческого процесса.

После летних отпусков, периода садов и огородов Дворец открыл новый юбилейный сезон в честь 60-летия Новотрубного завода. Наряду со старожилками пришли новички в джаз-оркестр, в духовой, в «Уральскую рябинушку», в ансамбль эстрадного танца, в театр юного зрителя, вокально-инструментальный ансамбль «Аукцион», в класс гитаристов, татарский ансамбль песни и танца... Все коллективы сохранены и сейчас приступили к подготовке праздничных программ к весеннему юбилею завода. Встречи с самодеятельными артистами проходят в каждом цехе, в каждой смене. С сентября начались не только занятия в коллективах, но и постоянные концертные выступления как детских коллективов, так и взрослых. «Уральская рябинушка» ветеранов строителей, показала свое мастерство перед главами администрации городов Уральского региона.

ДЕВЯТОГО ОКТЯБРЯ ведущие концертные коллективы большой про-

граммой открыли осенне-зимний сезон в новом Доме отдыха новотрубников — это Гагаринский лагерь. Там прекрасный клуб, акустическая аппаратура, микрофоны, свет... Выступать в таком — огромное удовольствие. Впрочем, как и во многих красных уголках завода: есть сцена, фортепиано, они уютно оформлены, и самодеятельность всегда с желанием выезжает туда.

Только что отлично прошел молодежный рок-фестиваль «Осенний вояж». В зале аншлаги. В течение всего музыкального марафона, который длился более четырех часов молодежь, что называется, «стояла на ушах»! Прямо в зале танцевали, подпевали, скандировали за лучшую рок-команду. Такова атмосфера этого праздника. Большие всех оваций удостоилась группа «Магнитон», руководитель — Валерий Ковылин, солист — Олег Бабаев. Весь их песенный блок прошел на «ура!».

Сейчас татарский коллектив под руководством Рафиса Рифатовича Сайтгаллина готовится к зональному конкурсу национальной культуры, который через несколько дней будет проходить в Екатеринбург.

Нынче многие коллективы на самокупаемости, но тем не менее риги работы очень напряженный, желающих много. Плата разная. Максимальная цифра сегодня — шесть тысяч рублей. Возможно, что со следующего месяца цены поднимутся. Ведь ситуация непредсказуема.

В РАБОТЕ ВНЕШКОЛЬНОГО ОТДЕЛА продолжают свою деятельность все ранее созданные клубы. Для дошколят — «Чебурашка». На игровые утренники приходят все желающие детские сады в

удобный день и время, то есть по заявкам. Для младших школьников клуб «Красный, желтый, зеленый». Это не только викторины, но и экскурсии по городу. Тем более что в школе № 10 есть специальный класс по знанию правил дорожного движения. Для семиклассников клуб «Умейте удивляться!» — уже само название говорит о необычных встречах. По воскресеньям и праздничным дням стали традиционными мероприятия для родителей с детьми. Каждый раз они рассчитаны на разный возраст, интересы, а в конце месяца проходит большая развлекательная театрализованная программа. Эти представления самые разноплановые: «Ерлаш», «В гостях у дяди Скруджа», «Василиса-работница против Бабы Яги», «Красная Шапочка ищет друзей»... Последняя программа, посвященная началу учебного года «А вдруг получится?», прошла дважды в школе № 1, пять раз во Дворце, заключительное представление состоялось 30 сентября для детских садов. Герои мультфильмов Попугай, Слоненок, Удав, Маргшица предлагали детям повеселиться. Игровой праздник действительно получился! Сейчас готовится новая встреча, она будет называться «Чудеса в решетке». Восемь чудес ожидают горожан в последнее воскресенье октября.

Еще у Дворца многолетняя дружба с дворовыми клубами новотрубников. Для них постоянно открыт клуб «Мальчиш» — это ярмарки головоломки, спортивные программы и по военно-патриотической тематике... Каждый месяц какой-либо дворовый клуб будет проводить во Дворце свой творческий отчет, а их 15, так что интересных программ на весь год хва-

тит. Это не только концертные выступления, но игры по типу «Счастливого случая» и прекрасные выставки разнообразных поделок.

ОЧЕНЬ ПОПУЛЯРНЫ среди старшеклассников конкурсные программы клуба «Здравствуй». Сейчас с участием всех школьников готовится очередная, она будет называться «Листопад». Пройдут музыкальный, литературный, спортивный конкурсы.

Хотелось бы новых встреч и в клубе «Гармония» и продолжения «Школы женского обаяния».

А в ноябре состоится «Великолепная семерка», все желающие старшеклассники смогут проявить в ней находчивость.

И еще во Дворце приятный сюрприз. Наконец-то вновь начал работать буфет. В нем хозяйничают сторонние доброжелательные молодые люди. Предлагаемый ассортимент велик и разнообразен, отвечает вкусам детей и родителей. Ароматный кофе с горячим бутербродом, фруктовые коктейли, свежий чай, разное печенье. Одной только жевательной резинки 12 видов стоимостью по 50 рублей каждая. Почти столько же шоколадок. И прохладительные напитки, соки. Буфет работает с 9 утра до 22 часов. Посетителей множество. А помогла Дворцу организовать такой кафетерий фирма «Синхрон».

В ЦЕНТРЕ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ города бурлит напряженная жизнь. Новый 28-й театрално-концертный сезон открыт. Дворец по-прежнему остается не только одним из самых красивых зданий города, но и одним из самых важных и нужных, где человек обретает себя.

Л. ГАЛАКТИОНОВА.

Каждый раз, подходя ко Дворцу новотрубников, не перестаю удивляться огромным настенным мозаикам. Вам хорошо известно, что воплощали в камне три с лишним десятка лет. А тут дерзкие художники вдруг предложили вечные темы человечества: мать с дитем, создателя, древо жизни, познание — и все это в немеркнущих лучах восходящего солнца. Но более всего любопытно то, что в течение этих лет ни один из камушков не выпал, не заменен. Ни суровые климатические условия, ни политические перемены, ни хулиганность выросших поколений не изменили мозаику фасада, как и творческие принципы коллектива.